

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Цветан Иванов Колев, съдия в Окръжен съд - Монтана, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Монтана.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Монтана, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Цветан Иванов Колев е завършил висшето си юридическо образование в УНСС- София, Стопанско-правен факултет – Монтана през 1996 г. От 03.02.1997 до 03.02.1998 г. е бил стажант-юрист в ОС – Монтана. От 01.10.1998 г. до момента последователно е младши съдия в ОС – Монтана, съдия в РС – Монтана, зам.председател на РС-Монтана и съдия в ОС – Монтана. Има над 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по пр. № 08/25.02.2010 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Монтана

Поведението на магистрата Цветан Иванов Колев от Окръжен съд – Монтана е съобразено с правилата на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, произтичащи от регламентираните основни принципи.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Колев се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, не се поддава на натиск, заплахи и стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да било друга власт. Той е независим магистрат.

В ежедневната си работа както в съдебно заседание, така и при решаване на далата като съдия се стреми да установява фактите въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което би могло да се възприеме като предубеденост и заинтересованост.

Цветан Колев притежава чувство за справедливост, като отчита особеностите на всеки конкретен случай, като при решаването му се опира на общочовешките ценности и на демократичната правна уредба.

Проявява толерантност, като е открит и търпелив за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи и гледни точки.

Магистратът Колев не е давал повод за съмнение относно почтеността си и не са известни случаи на приемане на каквито и да са облаги, поставящи под съмнение неговата независимост.

Полага постоянни усилия за повишаване на квалификацията си и разширяване на компетентността, следейки на законодателството.

При извършена справка в регистъра на Етичната комисия при Окръжен съд – гр. Монтана не се установи срещу него да са подавани жалби или сигнали.

От страна на Комисията не са констатирани случаи на негови действия, уронващи престижа на професията и няма данни да са му налагани наказания.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Цветан Иванов Колев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Цветан Иванов Колев, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Цветан Иванов Колев декларации и имотното му състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП е била образувана преписка № 2106/2014 г., срещу Цветан Иванов Колев, която е прекратена.

В Инспектората към ВСС не са постъпвали жалби и сигнали срещу съдия Цветан Иванов Колев.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Цветан Иванов Колев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Цветан Иванов Колев**, съдия в Окръжен съд - Монтана, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Монтана.